

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2017年1月12日 星期四 农历丙申年十二月十五 第3880期



TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4197期

铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 诚心 细心 勤心 让她成为佼佼者

——记铜冠电工子公司芜湖铜冠电工有限公司挂职副经理兼品保部部长赵莹

用“诚心”，在平凡的岗位上她忠于职守，无悔奉献；用“细心”，对每一道工序她精益求精，在质量管控上孜孜以求；用“勤心”，不断地磨炼与积累，她将学习融入工作，扎进生活。而这一切皆缘于她忠于企业的“意识”，也来自于那颗“意志”坚定的初心。因为如此，让这位80后的姑娘，逐渐成长为铜冠电工公司管理人员中的佼佼者之一。

2010年7月，26岁的赵莹研究生毕业，从古都西安来到铜陵有色，开始实践着她的梦想。2011年夏天到如今，从磷铜车间到漆包线分厂，再到芜湖电工公司，5年多的时间里，她挂职的足迹遍布铜陵有色公司，光是挂职磷铜车间副厂长的16个月里，她就曾兼职过熔铸车间副

班长、球球车间副班长和生产班长。基层班组是铺就企业稳定发展之路的筑路石，为了能够积累更多的基层管理经验，对每一个车间的工艺流程、各工种的操作流程、关键技术点她都一丁点的摸索和学习。“下道工序是上道工序的顾客。”在赵莹眼中，只有对每一道工序都掌握熟练，才能找准衔接点，用全局的眼光去看待工作中的问题，解决生产中的实际困难。

“刚挂职的时候，几乎是天天加班，要清楚了解自己工作，去熟悉流程，时间完全不够用。”这些年她的所学所得，无一不是的辛苦功夫，用赵莹的话说，“一天要是没有34个小时、44个小时就好了。”2013年赵莹从磷铜车间转入漆包线分厂挂职，对她而言，又是一次新的开始。产品不同、设备不同、

工艺不同，她就从产品的第一道工序开始学，逐步掌握不同漆包机设备的生产特性，继而从拉丝模的配比到涂漆浓度的选择，从进口温度到烘焙温度的控制，从DV值的设定、每一段退火炉温的控制到各循环风机转速的设定，从不同漆包线用漆的选择、拉丝液浓度控制到清洗及冷却用水的质量监控……边学习，边思考，边总结，不同的漆包机生产特性怎样，一般容易出现什么问题，这些事从早到晚都在她脑海里挥不去。

而这份对于工作的热情，也感染着她身边的人。为了避免贴错标签造成人为质量事故，赵莹改变工作流程，让员工在产品上机时贴好标签，再下线。因为一个小小的举动，1年多的时间里，该公司没再发生过一起人为质量事故。

“我们是一个团队，一个集体，只有大家团结和紧密配合，工作才能更好开展。”平时，她密切关注身边同事的情绪和思想动态变化，尽可能地帮助他们解决一些难题，作为管理人员，赵莹用自己的行动在示范，在引领。

从早到晚忙工作，对赵莹来说早已是家常便饭，如今，从铜陵调往芜湖，从技术岗位转向管理岗位，身上的担子更重，也就更为忙碌了。而现在，除了是女儿、是妻子，她还是一名三岁孩子的妈妈。“我希望能够做好各种角色，在单位是一名好员工，在家庭是一个好女儿、好妻子、好妈妈。”说起孩子，因为不能常常陪伴他，赵莹很是歉疚。“因为家庭的支持，我才能够专心工作，我很感激！”

薛百灵 芦广胜

## 把握规律 巩固全面从严治党成果

——论学习贯彻习近平总书记十八届中央纪委七次全会精神

治国必先治党，治党务必从严。在十八届中央纪委七次全会上，习近平总书记充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效，深刻阐释党的建设重大理论和实践问题，作出了深入推进全面从严治党的重大部署，为做好今年反腐倡廉工作提供了根本遵循，为巩固全面从严治党成果指明了努力方向。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，着力从严从细管党治党，净化党内政治生态，从作风建设这个环节突破，真管真严、敢管敢严、长管长严，全面加强党内监督，遏制腐败滋生蔓延势头，增强人民群众获得感，推动全面从严治党不断向纵深发展。经过4年多努力，不敢腐的目标初步实现，不能腐的制度日益完善，不想腐的堤坝正在构筑，反腐败斗争压倒性态势已经形成，党内政治生活呈现新的气象。一项调查显示，2016年有92.9%的群众对全面从严治党、反腐败工作成效表示很满意或比较满意，比2012年提高17.9个百分点。

实践证明，党中央作出全面从严治党战略抉择完全正确，深得党心民心。4年多来，我们党立足“四个全面”战略布局扎实推进全面从严治党，提出作风建设永远在路上，进而提出党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上，充分表明我们党对共产党执政规律的认识不断深化，对党的建设规律的认识不断深化。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，巩固全面从严治党成果，关键就是要进一步把握规律，不断深化全面从严治党。

逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。必须清醒认识到，全面从严治党取得显著成效，但仍然任重道远；反腐败斗争取得重大胜利，但形势依然严峻复杂。管党治党从宽松软走向严紧硬，需要经历一个砥砺淬炼的过程。治病去毒，有些病症需要采取保守疗法、慢慢恢复元气，有些病症需要动手术、及早切除病灶。我们共产党人不怕任何风浪，也不怕存在问题，历史的接力棒传到我们手中，我们就要对国家、对民族、对人民负责，就要敢于同破坏党的领导、损害党的肌体的行为作斗争。

习近平总书记强调：“管党治党不仅关系党的前途命运，而且关系国家和民族的前途命运，必须以更大的决心、更大的气力、更大的勇气抓紧抓好。”巩固全面从严治党成果，就要深刻认识到，只有把党的建设好，我们才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，不断从胜利走向胜利；要保持战略定力和政治定力，继续把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入，坚持高标准和守底线相统一、坚持抓惩治和抓责任相统一、坚持查摆问题和深化改革相统一、坚持选人用人和严格管理相统一；就要坚持标本兼治，深入推进全面从严治党，严肃当头、实字托底，步步深入、善作善成，不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。

“打铁还需自身硬”是我们党的庄严承诺，全面从严治党是我们党立下的军令状。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全力以赴做好全面从严治党各项工作，我们就一定能以良好精神状态和优异工作业绩迎接党的十九大召开，为决胜全面建成小康社会奠定坚实的政治基础。

人民日报

### 铜冠矿建公司 圆满完成去年生产经营目标

本报讯 铜冠矿建公司在国内矿建市场萎缩、行业竞争激烈的经济形势下，2016年，企业实现了持续稳定发展。全年完成掘进量71万立方米、支护量7万立方米、采矿量310万吨；实现产值9.2亿元，圆满完成“产值超九利争五”的年度目标，为“十三五”发展赢得了开门红。

去年，该公司积极应对矿建市场的各种不利因素，优化施工，提升管理，创新科技，大力开展增产增收、降本增效，生产情况基本保持稳定。集团内部工程、集团外部工程和国外工程等三大板块施工，按施工计划顺利稳步实施，保证了掘进、支护和采矿等工作量稳定。在确保施工稳定上，狠抓安全工作。坚持领导下井带班制度，加强对井下重点部位、关键环节的安全检查和巡视。坚持反“三违”、查隐患的高压态势。压实责任，量化考核。全年共查处并曝光“三违”行为3021人次，查出安全隐患或问题2570条，并及时进行了整改。进一步完善了协作队伍安全考核办法，对协作队伍项目部安全管理人员的配备、安全绩效考核、现场带班、“三违”查处等作出明确要求和考核规定，促进公司协作队伍安全形势的持续好转。

以企业技术中心为平台，开展技术创新和攻关，建立起与高校和科研院所合作项目、公司立项课题攻关和项目现场实施与改进三层技术研发体系，确保公司在矿山东部井巷施工通风技术、地压控制和防治水综合施工、特殊硐室施工、溜破系统施工、竖井改绞等方面形成多项独有技术，并在金川、招远、沙溪、大台沟、赞比亚等项目实施，取得良好效果。同时，根据工程需要，更新各类设备投入，提高装备水平，2016年共采购新设备124台套，不仅有效提高了项目施工效率，也大幅降低了施工安全风险。

在激烈的市场竞争中，不断强化市场开发力度，该公司在干好在建工程的同时，抢抓一切机遇积极争取新的工程项目。继去年初签订蒙古乌兰矿项目合同后，下半年公司又相继中标厄瓜多尔米拉多铜矿2000万吨每年采选项目履带式隧道工程及金王矿业股份有限公司露天采场剥采工程，这是公司继赞比亚、刚果(金)、津巴布韦、土耳其、蒙古之后又成功开辟了一个新的市场。全年新签、续签工程合同20项，其中新签国外项目合同3项，国内项目合同17项，合同总额达8.933亿元。王红平 陶莉

### 岗位之星

——铜冠冶化分公司球团车间脱硫班值班长孙小良



孙小良，中共党员，1988年12月参加工作，2008年3月调入铜冠冶化分公司从事球团尾气脱硫工作，现任球团车间脱硫班值班长。

球团脱硫系统设备多，技术含量高，设备大多是由中远程启动和停车，工艺参数调整严格，所以他无论寒冬还是酷暑，经常跑现场观察设备，关心生产中各个环节的设备运行情况，大大提高了工艺调整的及时性和准确性，保证了系统高效稳定运行。双休日也多次放弃休息，坚持上班，年奉献双休日多达80余次。

## 九华冶炼厂一项技术创新成果实现铁矾渣综合利用

本报讯 九华冶炼厂采用“铁矾渣弱酸浸—压滤—水洗—酸浸液沉锌—沉锌后液循环利用”工艺流程进行铁矾渣的综合回收处理，不仅为渣场铁矾渣找到了出路，每年还可多回收1100吨以上的锌金属量，实现铁矾渣的综合利用。

九华冶炼厂湿法炼锌采用黄钾铁矾法除铁净化，每年产生铁矾渣约4万吨。铁矾渣含锌约3.5%，含铁约27%，还含有少量其他重金属。由于铁矾渣中具备回收利用价值的金属含量低，且为危险废物，因此无法对外销售。如果全部委托有危险废物处理资质的企业无害化处理，处理成本至少4000元每吨，全年处理费用约需1.6亿

元，这无疑是该厂无法承受的经济负担。

目前该厂的数万吨铁矾渣因无法处理而堆存在厂内临时渣场中，每年仅铁矾渣转运和堆场维护费就需约200万元，并且根据环保相关规定，此类危废是不允许长期堆存的，如此大量的铁矾渣日积月累，生产和环保要求的压力十分严峻，所以如何有效的处理铁矾渣已是关系到该厂“生死存亡”的一大难题。

2015年，该厂专门成立了铁矾渣综合利用研究课题组，针对铁矾渣资源化利用的课题开展了技术攻关。经过课题组成员攻坚克难，持续一年多实验室小试，终于摸索出采用“铁矾渣弱酸浸

出一压滤—水洗—酸浸液沉锌—沉锌后液循环利用”工艺流程进行铁矾渣的综合回收处理。并按此流程进行了对比试验，通过近50组的对比试验确定最佳试验参数。据此又做了20多次扩大试验和规模化试验。试验结果表明：铁矾渣弱酸浸出后铁矾渣中锌的浸出率达82%以上。试验制得的渣样经九华冶炼厂及第三方的毒性浸出试验，试验结果完全达到浸毒标准。

目前，该项研究成果已通过集团公司专家组的技术评审，正利用该研究成果进行工程化应用的施工图设计工作，以便早日投入工业化应用，解决该厂铁矾渣处理的难题。

汪新利 潘泽华



连日来，铜冠建安公司电控设备分厂以强化市场营销为抓手，以强化内部管理增效益为手段，确保全年生产任务指标的全面完成。图为职工们正聚精会神地对分厂重点项目安庆铜冠高压柜进行安装调试。

张维 摄

## 冬瓜山铜矿年度设备检修工作全面展开

本报讯 连日来，冬瓜山铜矿一场紧张而繁忙的设备检修攻坚战全面展开，参战的一千多名职工夜以继日，不畏艰苦地忙碌在设备和井下各检修现场，将完成半磨小齿轮总成更换、4号球更换主电机、主井箕斗和首绳更换等数百项检修任务。新年伊始，为开好头、起好步，保障全年生产有一个

良好的设备条件，这个矿根据设备的实际状况，自1月10日至20日全面停产进行设备检修，计划检修时间为11天。1月10日中班，这个矿采矿、出矿、运输、提升、选矿、精矿的作业线全线停产，一场与时间比进程、向检修要效益的攻坚战正式打响。为保安全、保质量、保工期全面完成检修任务，这个矿认真做好检修前的各项准

备工作，成立了检修领导小组，下设安全督察、质量技术、后勤保障三个职能小组。并制定了年度检修安全规定、停电送电注意事项、换绳安全操作规程和停电检修计划等措施，使检修准备一切就绪。职能部门认真审核检修计划，落实检修各项目所需备件到货情况，并根据各单位上报的检修项目，将检修任务分解落实到各个专业

技术人员头上。各检修单位早安排、早准备，积极为检修工作创造良好条件，提前将所需检修材料、备件运到。同时对检修项目进行了周密安排和部署，详细布置安全措施，进行危险点危害分析，确保检修工作顺利进行。后勤物资保障组认真做好检修的物资供应保障工作，提前申报物资需求计划，调运物资到位，保障检修时各单位物资供应及时。汤菁



1月8日，笔者在位于长江西路与后冲路之间的黑山河下游环境整治工程现场看到，原本臭气难闻的“龙须沟”，如今已成为美丽的大公园。全长26米的步云桥（又称九曲桥）以及配套的休闲亭台、长廊已经建成（如图），春节期间即可对市民开放。殷修武 摄